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Ünnep van. Piros pünkösd 
napja.

Ragyogó napsugár ömlik 
szét a Jombkoszoms bércze- 
ken, virágos völgyeken. Az 
illatos légen ünnepi harang- 
szó rezg át. Mosolygó virá­
gokat himbálgat a hivatom. 
Madársereg vig muzsikája 
zeng a lombok között. Fe­
liérre meszelt házak rozma- 
ringos ablakaiból kihangzik 
egy-egy ártatlan csicsergés:

„A pünkösdi rózsa,
Kihajlott az útra.
Kn édesem, én kedvesem. 
Szakíts egyet rólad

Virágok dalolják ezt a vi­
rágról. Szép pünkösdi rózsák, 
ártatlan szivek, kiknek keb­
lük sziiztiszta és gyermekded 
érzelmeit misem bántotta még. 
Az élet tavaszában ábrándozó 
lélek első ébredése valami 
titoktóljes gyönyörrel kapja 
meg szivünket.. .

„Kein anyától lettét,
Rózsafán termettéi.
Piros pünkösd napján 
Huj it atban születtél

Van valami, édes poetikus 
hangulat a piros pünkösdben, 
amikor a természet is pazar 
lénybe öltözve, csábító mo- 
solylyal hívogat virágos ölébe.

De előbb templomba kell 
menni.

— Keressétek először Isten 
országát és az ő igazságát. I

A többi majd megadatik 
nektek. E szavakat olvasták 
ki az öregek ünnep vigíliáján 
a Bibliából, melyet a ház 
nagyja, apraja benső áhítattal 
szokott az asztal körül hall­
gatni.

Kötelesség, áhitat, szokás 
egyaránt templomba szólí­
tanak.

Éppen harangoznak.
Rózsásarczu, leli érruhás 

leányok; vidám, bök rétás le­
pények; megelégedett háza­
sok; boldog nagyszülők körül 
nyüzsgő apróságok: tartanak 
a templom felé.

Megzendül az orgona s vele 
az ájtatos szivekből fel fakadó 
ének :

„Jöjj el Szvnllélekisten
Ereszd reánk kegyesen
Mennyböl fényességedet.
Jöjj el árvák gyámota,
Jöjj el szivünk orvosa,
Oszd ki égi kincsedet.
Fáradságban nyugalmunk,
Sírásunkban örömünk . . . K

Nagy és magasztos ünnep 
a pünkösd! — hangzik fel a 
szentbeszéd. Pünkösd neve­
zete Pentecoste görög szótól 
ered, moly ötvcnet jelent és 
ez ünnep nevezetéül azért 
választották, mivel az, úgy 
a zsidóknál, mint a keresz­
tényeknél is a husvét utáni 
ötvenedik napra esik.

Fülei Sz. Lajos.
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Tüzes nyelvek.
Piros pünkösd ünnepe van. Emlékezete 

annak a napnak, mikor a názáreti Jézus menybe­
menetele után való tizedik napon tüzes nyelvek 
alakjában elküldé a Szendéikét apostolaihoz, 
hogy az megerősítse őket a keresztény szeretet 
örök hitvallásában.

Pünkösd napja van. Az isteni Eszme győze- 
delmének ünnepe. Emléknapja a kereszténység 
e földet általölelő szervezetének, mely után uj, 
de el nem viruló fény áradt a világra.

Egy erkölcseiben rothadásnak indult kor­
szakban élt az emberiség, mely az időben két 
osztályra bomlott. A zsarnokok és a rabszolgák 
osztályára, éppen úgy, mint a múltban többször 
ez a szerencsétlen Magyarország. A hivalkodó 
bűn nyíltan dőzsölt az uralom polezán s az 
erkölcstelenségnek oltárokat emeltek. És ebben 
az időben tűnt fel a Megváltó vérével öntözött 
kereszt jele, hogy átalakítsa a mindenséget. És 
a kereszt megindult diadalmas útjára. Vértanúul 
emelték fel a tévelygő nép előtt s amerre haladt, 
romba dőltek a tévtanok várai s fokozatosan 
megkezdődött az átalakulás nagy munkája, mely 
megteremtő a vallás alapjain az emberi cziviü- 
zácziót. A zsarnokokból a felebaráti szeretet 
hősei s a rabszolgákból szabad nemzetek levé­
nek. Ez a kereszt csodálatos munkája volt.

Avagy nem csodálatos dolog-e az, hogy 
tizenkét szegény halász, akinek nincs egyebe a 
tántorithatlan hithüségnél, megindul a földnek 
minden tájéka felé, hogy megdöntse a régi 
bűnös világrendet s annak romjain fölépíti a 
keresztény világnézetet magasztos erkölcseinek 
szelídségével, tanításának tisztaságával s vég­
nélküli emberszeretetével. Az Isten egyszülött 
lia nem hiába halt meg a koponyák hegyén, a 
Golgothán. A megváltás eszménye, a haladás 
valóra vált s bár sok áldozat vére hullása árán, 
megvalósult végre egy tökéletesebb társadalom, 
mely ledönti a butaság zsarnok bálványait s a 
szeretet Istenét emelte mindenek fölé.

Tüzes nyelvek ! Én nemzetem, magyar népem, 
hányszor szállottak alá ezek a tüzes nyelvek az 
égbeli magasságból te föléd is. Most ünnepeljük 
kétszázesztendős évfordulóját annak, mikor ismét 
leszálltak. Mikor a hazaszeretet őrtüzei gyanánt 
kigyultak ott Kassán, a munkácsi váron, a Kárpá­

tok bérczei fölött. Mikor hazajött a nemzeti sza­
badság apja, 11. Rákóczi Ferenez fejedelmünk s 
midőn apostollá, kuruczczá lett minden igaz 
magyar. Mikor az elnyomatás butasága ellen 
ismét a kereszt indult harezba a Mária-képes, 
magyar nemzeti lobogók felett. Mikor megszólal­
tak a tárogatók keservesen,

harsogtak
és édesen, busán, 

lelkeket megrázőan zokoglak és 
Pro patria el libertate! A hazáért és szabad­
ságért. Előre magyar! Élni szabadon vagy 
meghalni!

Tüzes nyelvek! És feltüntetek akkor is, 
mikor az „1848“-as évszámot rajzolta a magyarok 
Istene az emberi szivekbe és a mennyek bolto­
zatára égő, sugárzó, ragyogó, aranybetüivel. És 
letörülték ezeket az aranybetüket, de hányszor 
őseink, apáink, nemzeti hőseink átlőtt testének 
véres roncsaival.

Tüzes nyelvek! Eljöttök-e ismét megvilágí­
tani ennek a nemzetnek agyát, lüktetőbbé tenni 
a szivébe futó vércseppeket. A jövőbe, a Kár­
pátok ormaira, az Alföld rónáira tekint szemem 
és én hiszem, hogy eljöttök. Hiszek a költőnek 
ihletett jóslatában, mely azt zengi:

„S megjő a hajnal, araikor a bérezek 
Köröskörül bíborban égnek újra,
S ezer torukból harsogó vihar.
Felhőkbe rejtett kürtös zenekar.
Mind, mind az ö szent indulóját fújja, —
Megvillámlik majd a vezéri kard,
Mindenki a majthényi síkra tart,
Szörnyűt csattogva dördül meg az ég.
Mert villámontó, tapsoló kezét 
Maga az Ur lesz, aki összecsapja,
A kuruez j. 1-zót dörgvén: Rajta, rajta!“

Magyar Gyula.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Mint mikor a Balaton csendos, meg-meg fel­

háborodik, olyan váltakozva folyt ezen az elmúlt 
héten is az obstrukezió. A mull szerdai ülésen, az 
úgynevezett kvóta vitánál először báró Kaas Ivor 
mondott érvekben gazdag ellenzéki beszédet. Ezután 
Iiáikay László szólalt fel, aki pártja nevében azt 
indítványozta, hogy a kvóta-bizottság kiküldését le­
szavazzák meg mindaddig, amig az országgyűlés 
biztosítékot nem kap arra, hogy a kvóta megálla­
pítására vonatkozó törvényeket meg fogják tartani.

Félegy órakor az Interpollácziókra került a sor 
s Ugrón Gábor intézett kérdést a miniszterelnökhöz 

tanácsok tárgyában.a királynak adott
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Jolsb és megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk:, mint a minők 29 év óta

10AUTHNER ÖDÖN csász.és kir. udvari magkereskedésében Budapesten kaphatók.



1903. május hó 31. FÜGGETLEN U.JSÁG (22. szám.)
339

Ugróra az egész t. Ház osztatlan figyelemmel 
hallgatta s altalános es egyhangú nézet volt bogy 
1 gron Gábor rég idő óta mondott a maihoz hasonló 
szónoki beszedet. Lgront a baloldal zajos ováczióban 
is részesítette.

Rövid beszéd kíséretében intézett még inter- 
pr-Ilácziót Zboray Miklós a kereskedelmi és “belügy­
miniszterhez a kisiparosok érdekében. &

Széli Kálmán miniszterelnök Zboraynak adott 
választásában megígérte, hogy a panaszt megvizs­
gáltatja. °
...... f m'lUnhÓt egyjk legjelentősebb eseménye
különben Szeli miniszterelnök beszéde volt amely 
hm, hangoztatta, hogy a király csak akkor’dönt az 
AIisztnaval való közös költség arányának megálla- 
pitilsában, ha az erre kiküldött magyar és osztrák 
bizottság, illetve a két országgyűlés nem tud meg- 
a apodni. Az ellenzék akczióját a kvóta-bizottság 
ellen lurcsanak találja a miniszterelnök, mert abban 
törvényes felfogás nincs. Végül a mai helyzetből 
\ aló kibontakozásról nyilatkozott a miniszterelnök. Azt 
vetették szemére, hogy a csöndes ellenállás nem kor­
mányzás. De hát kérdi: az obstrukezióban van-e cse­
lek vés? Az obstrukczió nem egyéb, mint barrikád a 
mely megakasztja az államgépezetet. Mindaddig nedi" 
míg az obstrukczió útjában áll az alkotmány alap­
vetésének, a parlamentarizmusnak, a passzív" rozisz- 
tencziaból nem léphet ki. A jobboldal zajosan mogélie- 
nezto a miniszterelnököt lendületes beszédje után.

Csütörtökön az ünnep miatt nem volt ülés 
I eliteken megválasztották a kvóta-bizottság tagjait’ 
azutan rátérték a kérvények tárgyalására. Ezeknél 
molnár Ákos kérte okos beszédben a borvám fel­
emelései.

lepett ki. Természetesen az ellenzék tüntetőén helye­
selte a beszédét. J

Az ülés többi idejét Barabás Béla foglalta le 
aki nagy hévvel fejtegette a mai helyzet tarthatat- 
lansagat s védte a kisebbség törekvését. A szélső­
balodul zajosan megéljenezte beszédje végén.

■ . A főrendiházban gróf Esterházy János intézett 
íntorpollacziot a miniszterelnökhöz a törvényenkivüli 
állapot miatt.

Bevezető beszédében különösen közgazdasági 
szempontból jellemezte tarthatatlannak a mai hely­
zetet. A képviselőház többségéről szólva, azt mondta 
<-tivRr ,arr., az a szimptoma észlelhető, hogy a higgadt 
többség látszólag csődbe került Az obstrukczió ellen 
legokosabban tenné a kormány és a többség, ha az 
ellenzék által alkalmazott erőszakot erőszakos de 
törvényes utón próbálná megtörni.

, Szél1 Kálmán miniszterelnök gróf Esterházynak 
auott válaszában egyetért abban, hogy a károknak 
es bajoknak egész tömege állt elő a mai áldatlan 
állapot következtében. De azt a tanácsot nem fogadta 
el a miniszterelnök, hogy az obstrukezióval szemben 
erőszakot használjon. A miniszterelnök válaszát gróf 
Esterházy Jánost kivéve, az egész főrendiház tudo­
másul vette.

A keddi tanácskozáson megválasztották a kvóta- 
bizottság tagjait, azután a miniszterelnök jelentése 
ellen szóltak Horváth Gyula, Csávolszky Lajos és Lovászt, 
Marton.

Báró Kaas Ivor beszédére kijelentette a miniszter­
elnök, hogy ebben az esztendőben csak négy heti 
vakácziója lesz a képviselőháznak.

.Ferencz, a másik szónok, a borhamisi- 
tokkal foglalkozott, akik ellen a legszigorúbb eljárást 
sürgette a kormánynál. Beszéde végén nagyon kicsiny- 
loleg nyilatkozott a kormány éréi véről," ami S?éll 
Kálmán miniszterelnököt felszólalásra késztette.

A miniszterelnök kijelentette, hogy Buzáth kriti­
kája nem bir komoly színezettel, mert bírálata vilá­
gosan megczáfolja a kormánynak az olasz borvám 
ielomelesére eddig követett eljárása s a tervbe vett 
vám emelése. A kormány a borhamisítókkal szemben 
sem hunyt szemet, hanem azokat szigorúan büntette 
nemcsak pénzbírsággal, hanem fogsággal is sújtotta!

Zboray Miklós gúnyosan közbekiáltott :
— Azért hagyták Engolt Amerikába szökni.
A miniszterelnök rögtön visszavágott, hogy nem 

állhatott rendőrnek Engel mellé.
Végül a miniszterelnök kijelentette, hogy az 

"Esz borvám felemelésével a kormány czélja a szőlős­
gazdák és szőlőtermelők érdekeit a legnagyobb mér­
tekben megóvni.

Hétfőn a képviselőház is, a főrendiház is tartott 
1 . t- A képviselőházban a miniszterelnöknek a tör­
vén vonkiviili állapotról beterjesztett javaslatával fog­
lalkoztak.

Lösz Gyula a szabadéivüpártból kilépett párton- 
K,yuil képviselő volt az első szónok, aki felszólalá­
siban egyszersmind azt is megokolta, hogy miért

Kivándorlási szédelgők.
Egy országszerte működő kivándorlási ügynök­

ség bűnös űzőiméit fedezte fel mult héten a budapesti 
rendőrség. Krecsányi Kálmán detektivfőnök több 
titkos rendőrrel Zemplénmegyébe utazott, hogy ott 
egy nagyobbszabásu kivándorlási szédelgő bandát 
kinyomozzon. A rendőrség ugyanis rájött arra, hogy 
mintegy két év óta Zemplén-, LTng-, Lgocsa-,’ Már- 
maros- és Turóczmcgyékből rengeteg ember vándorol 
ki útlevél nélkül a fővároson keresztül. Csak Zemplén- 
megyéből magából 20,000 ember vándorolt ki ez alatt 
az idő alatt. A fővároson úgy tudtak észrevétlenül 
keresztül menni, hogy többnyire Kőbányán leszálltak 
a vonatról és kis csoportokban jöttek be a fővárosba, 
ahonnan azután zavartalanul tovább utaztak. Kiderült 
az is, hogy a kivándorlást lelketlen ügynökök ren­
dezik, akik a kivándorlók elkótyavetyélt birtokából nagy 
sápot húztak. A rendőrség Budapesten már le is tar­
tóztatta az egyik főügynököt, Steinlauf Mózes szemé­
lyében, népi különben még két másik ügynököt is. 
A rendőrség azért nyomoz most Zemplénben, mert 
bir szerint, hatósági személyek is kezükre játszottak 
a kivándorlási szédelgőknek. Steinlaufot 6Ó napi el­
zárásra ítélték. Milyen kevés ez azért, hogy annyi 
embert tett koldussá, hazátlanná és földönfutóvá!

a fnlxÁWÁm'n6,ÜE!t háztartási és gazdasási czikkek, hamisítatlan jő italok a legkedvezőbb árakon
g>asztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei aka nak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak u Parazitásért a
„Hangya“, aMagyarGazdaszövetségFogyasztási cs Értékesítő Szövetkezetéhez

BUDAPEST, VIII., Baross-utcza ÍO. szám.
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Az „EMKE.“ közgyűlése.
Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület június 

második napján tartja tizenkilenczedik rendes köz­
gyűlését Nagycnyeden. A közgyűlés elé terjesztendő 
jelentést az egyesület vezetősége már összeállította s 
jgy arról említést tehetünk. Első sorban Is a múlt 
közgyűlés óta az egyesület vagyona majdnem 93 ezer 
koronával gyarapodott, még pedig újabb adakozások 
utján. Ezzel együtt az EMKE. törzsvagyona ezidő- 
szerint 2.858,200 koronából áll. Ám ha ennyi vagyona 
van is a derék egyesületnek, elkölthető évi jövedelme 
nem több 150,436 koronánál. A jelentés ez után arról 
számol be, hogy ezt az évi jövedelmet mily czélokra 
fordították. így tudjuk meg, hogy föntartott és segé­
lyezett nagyobb szabású és kisebb iskolákat, jutal­
makat adott tanítóknak, óvónőknek, papoknak, iparos 
köröknek, dalegyesületeknek, egyház-községeknek, 
tanulóknak; kiadott egyes müveket. Ami az úgy­
nevezett Emke-iparczikkeket illeti, azokból az egye­
sületnek 8228 korona évi jövedelme volt, amely ösz- 
szegot a székely ipari alaphoz csatolta. A tagok száma 
az utóbbi évben 173-mal szaporodott. Most tehát van 
78 örökös, 2053 alapitó, 6678 régi rendes, 1767 uj 
rendes és 1688 pártoló, tehát összesen 12,266 tagja. 
Az EMKE. fennállása óta 2 millió koronát fordított 
segélyekre s megkezdte az iskola-épitő akeziót is, 
amelynek bizonyára meg lesz a maga sikere. A június 
harmadik! közgyűlés iránt az érdeklődés igen nagy 
s abban az ország jó magyarjainak szine-java részt 
vesz, hogy az Emke működésének sikerét minél jobban 
elősegítse. _________

A Központi Tej csarnok üvegei.
A székes-fővárosi rendőrség a napokban a sajtó 

minden orgánumában figyelmeztetést tett közzé, hogy a 
budapesti Közp. Tejcsarnok forgalomban levő Vs lite­
res üvegje «'4 decziliterrel kevesebb ürtartalmuak s hogy 
ennélfogva a vevőközönség a tejet átvétel előtt mérje 
men- s csak a valóságos mennyiségnek megfelelő árat 
fizesse ki. egyúttal a Központi Tejcsarnok ellen a kiha­
lási eljárást megindította. A fővárosban egyhamar ennél 
nagyobb fölzúdulást alig okozott hirlapközlemény. Min­
denki, aki csak egyszer is vásárolt a Központi Tejcsar­
nokból. megcsalatva érezte magát és méltán, mert ezek­
nek a hamis jelzésű üvegeknek a forgalomba bocsájtasi 
idejét senki sem tudja és mert valóban nagyobb vissza­
élés a közönség bizalmával egyhamar alig történt. Annál

szomorúbb pedig a dolog, mert egy általános bizalmat 
élvező szövetkezetnél történt a visszaélés, mely jo alkal­
mat nyújt a szövetkezetek ellenségeinek a szövetkezetek 
elleni újabb és látszólag igazolt támadásoknak.

Mi a magunk részéről a felderített visszaélést a 
leghatározottabban elítéljük és mert tudjuk, hogy azok 
a tiszteletreméltó férfiak, akik az igazgatóságban helyet fog­
lalnak, a visszaélésről tudomással nem bírhatnak, a felelős­
séget a Tej csarnok üzletvezető igazgatóira hárítjuk akik 
nyilván visszaélve a beléjük helyezett bizalommal, a köte­
les ellenőrzést elmulasztották az üveget szállító czeggel 
szemben. így lesz érthető azután az a sok más panasz 
is amely a Tej csarnok által forgalomba hozott áruk minő­
ségére is sokszor hallható. Éppen azért, amidőn küteles- 
sé"szerüleg el kell Ítélnünk a hatóságilag beigazolt vissza­
éléseket, egyúttal a legnagyobb nyomatékkai hívjuk föl 
a szövetkezet igazgatóságát az ügyvezetés szigorú ellen­
őrzésére, mert enélkül a szövetkezet tagjainak az érdekéi 
is nemcsak hogy koczkára vannak téve, hanem áltahi­
ban a szövetkezeti szervezetek ellen, melyek éppen a 
visszaélések kiküszöbölésére első sorban hivatvák, alapos 
fegyvereket szolgáltatunk ellenségeinknek.

Lefoglalható-e a vetőmag?
A végrehajtási törvény, valamint u közaduk 

kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. törvényezikk is 
úgy a magánjogi, mint a közigazgatási zálogolás alól 
kiveszi a szükséges vetőmagot, Egyik pénzügyigazgató­
ság a vetőmagot lefoglaltatta és vedig augusztus hónap­
ban. Felebbezés folytán az ügy a közigazgatási bizott­
sághoz került, amely azután a pénzügyigazgatósagnak 
ama felfogása ellenébe, hogy csak szeptemberben es 
októberben nem szabad a vetőmagot lefoglalni, kimondotta, 
hogy a törvény szelleme a vetőmagot a foglalás alul 
egyáltalában ki akarta vonni, azt tehát semmikor sem 
szabad zár alá venni. A bizottság határozata helyes, 
de nemcsak a törvény szellemének, hanem szószerinti 
szövegének és az ezzel kifejezett törvényhozói aka­
ratnak is megfelel, amennyiben az 1883. évi XL1\ . 
törvényezikk 69. $?-a kifejezetten mentesíti a vető­
magot a foglalás alól s szeptember és október hóna­
pokat csak azért említi fel, mert erre az időre a 
vetőmagot nagyobb mennyiségben hagyja meg log- 
lalásmentesnek, mint egyébkor- ________ __

A legérdekesebb regényt kedvezményes árban, 
postadijjal együtt csak 40 krajezárért rendelhetik 
meg a VFügyeden Újság« előfizetői. A regenykötet 
czimo: »Kis-Székely pusztulása« a magyar szabadsúg- 
harcz dicső idejéből. Számos szép képpel. Legczel- 
szorübb a SO fillért postautalványon küldöm: 1 etorty 
Tamás eziméro. (Budapest, IX. Köztelek.)

Kézgálicz, sublimált kénpor, Dr. Aschenbrandt-féle
rézkénpor, és raffiaháncs, juttafonál, metszőollók,

ojtókések valamint szőlőkarók beszerzése végett forduljunk

Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez,
Budapest, V., A1 kotmány-uteza 31.

hol a szövetkezet czégével és védjegyével ellátott legjobb 
szerkezetű hazai gyártmányú permetező is beszerezhető.
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SZÖVETKEZETI ÉLET

Pünkösd ünnepén.
Pünkösd ünnepén eljövő a Szentlélek tüzes 

nyelvek alakjaban és akiket megihlete, élteiének böl­
csességgel és okossággal. így mondja az írás

Az apostolok szétmentek a viliig négy tája felé 
hirdetni hirdetni Megváltó szeretetteljes tanítását 
Rövid idő múlva alig volt része a világnak ahol az 
isteni igéket ne ismerték volna. . .

Valahányszor a szövetkezeti eszme bámulatos 
terjedését latom, ezek az apostoléii idők jutnak 
eszembe. Tudatlan, egyszerű halászok terjesztették 
ol azt a tanítást a világon, amely ma Ur a lelkek 
lelett. Nem a szó meggyőző ereje, nem a hatalom, 
hanem annak a tanításnak igaz volta szült ilv bámu­
latos eredményt.

Azt tartom, hogy a szövetkezeti eszmével is igv 
vagyunk. Azokkal van az igazság, tehát azoké a jövő.

Ha végig tekintek az egész világon, mindenütt 
azt, latom, a mit nálunk, hogy minden ellenségeske­
dés daczara a szövetkezeti eszme terjed és szép 
ci edményeket tud minden téren felmutatni.

Ez töltse meg Pünkösd szent ünnepén eszménk 
barátainak loJkót örvendezéssel.

Az ünnepi hangulatban alig tudnánk valami 
méltóbbat a jövőre ajánlani, minthogy a szövetkeze­
tek igyekezzenek az erkölcsi ezélok érdekében is 
munkálkodni.

A szövetkezetek eddig csakis az alapszabá- 
\ aikban körvonalozott ezélok eléréséért működtek 

vaS)is a hitelszövetkezetek olcsó pénzről a fogvasz- ' 
l a sí szövetkezetek pedig olcsó áruezikkekről gondos- 
kedtak s csak kevés szövetkezet fordította figyelmét 
azon magasabbrendü művelődési és erkölcsi felada­
tokra, melyek kultiválása leginkább képes elhári- 
lam a szövetkezeti eszme terjedésének akadályait, |

A Magyar Gazdaszövetség buzdítása folytán 
most már ugyan számos olyan hitel-, fogyasztási és í 
ma.s szövetkezet van, a melyik a mező- és" közgazda­
sági ismeretek terjesztésével s mindazon társadalmi I 
kerdesek alapos megismertetésével is foglalkozik I 
melyek a mezőgazdákat általában, de főként a kis- ! 
mizdakat, a iöldmivolőkot s a falusi kisiparosokat 1 
érdeklik. Hz helyesen is van igy s c nélkül a sző- j 
\ ütközet működése nem tökéletes, mert éppen a leg­
fontosabbak : a szellemi és erkölcsi érdekek marad- 

1,1 I S0Ijd°zatlanul. A mely szövetkezetek erkölcsi 
; i;1. , ommozditásával gazdasági ismeretek terjesz- !
' M'.v olvasószobák létesítésével, könyvtárak szer- 

vezesevol, füzetek kiosztásával is foglalkozni akar- j 
j' U íorduljanak a Magyar Gazdaszövetség titkári 
hivatalához (Budapest, VIII. kér., Baross-utcza 10) j

a honnan megkapják a kellő támogatást és utba- 
igazitast. Ajánljuk ezt a szövetkezeteknek és azok 
niveinek figyelmébe.

A szövetkezetek ellenőrzése. Erről a tárgyról, a 
mellet lapunk hasábjain mi is többször megpendí­
tettünk, a Magyar Gazdák Szemléje a kővetkezőket 
írja:

«Nincs aziránt kétség, hogy a szövetkezetek 
ollciioi zése míi nem kevésbé szükséges, mint 10 
óv előtt volt. Hiszen, ha Németországban és Ausz­
triában is ebben a nézetben vannak, akkor nálunk 
almi a nép gazdasági dolgokban még inkább reá- 
szoinl a támogatásra, kétszeres kötelessége a poli- 
1 i kasoknak az áll alános ellenőrzés kimondásáról 
gondoskodni. Ezt persze a merkantil tábor nem 
igen lógja keresztül vinni, reánk agráriusokra fog 
tehát hárulni az a nem éppen irigylendő feladat, hogy 
meghonosítását keresztül erőszakoljuk. Amennyi­
ben ez a rendszabály Ausztriában tényleg keresztül 
ment, lehet reményünk, lmgv nálunk'sem bizonyul 
lehetetlenségnek. Ha a kormány és pártja komolyan 
veszi a szocz iái politikát és gondol a kicsinyekkel, 
akkor nem térhet ki o feladat elől. He nemcsak a 
kisemberek érdeke, hanem maguknak a szövetke­
zeteknek jövője is követeli ezt a rendszabályt. Ekkor 
lehet csak igazán elérni, hogy egészséges alapokra 
li’lx ezkedvo, jól fejlődjenek. Mi ugyanis azt hisszük, 
hogy a revíziónak ki kell terjedni arra is, vájjon 
a szövetkezeti ezégér alatt nem árulnak-e vala­
melyes idegen portékát ? Persze ez a része a dolog­
nak az, amitől a legtöbben félnek. De végre is, ha 
elvezni akarják az előnyöket, melyek ma a szövet­
keze: éknek kijárnak, ne tessék irtózni a köteles­
ségektől sem».

Egy kanonok beszéde. A keszthelyi kath. legény- 
egyletben szent József szobrát szentelték fel nem 
régiben. Az alkalmi beszédet Giesswein Sándor győri 
apát-kanonok mondotta, ki szónoki hévvel vázolta a 
szövetkezés társadalmi hatalmát s a vallásosságban 
rejlő nemzeti erőt. 1 talt arra, hogy inig a szocziálista 
egyletek Hassal le és Marx szobrainak hódolnak, addig 
a jó keresztények szent Józsefnek, az ácsnak emlékén 
erősödnek. A munka csak akkor hoz áldást, ha Isten 
nevében készült!

Ipari hitelszövetkezetek Hódmezővásárhelyen. A hód­
mezővásárhelyi iparosok hitelszövetkezetet alakítottak, 
amely belépett az Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe. Az uj szövetkezetnek 150 tagja van. akik 
körülbelül 250 ötven koronás üzletrészt jegyeztek. A múlt 
évben alakult hódmezővásárhelyi agyagipari szövetkezet is 
örvendetesen gyarapodik, most már összesen 112 tagja van.

Vállalkozó hitelszövetkezet. A magyaróvári polgári 
leányiskola felépítésére a közoktatásügyi minisztérium 
április hó 7-én tartott versenytárgyalásán egy érdekes 
ajánlat is felbontásra került: az Erzsébet- és Kossutbfalvi 
hitelszövetkezeté, amely 64,865 K.-val a legolcsóbb aján­
latot tette a kérdéses épület felépítésére.

Ösmeri ön a legújabb “KALINIÁR”-rostákat,

Lóhere-mag és gabonatisztitó gépeket???
Mindezek a gazda legjot>l> kincskereső eszközei.

Bővebb felvilágosítást ln^tTC ad KALMAR ZS. utóda rostagyáros Hódmezö-Vásárhelyen.
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Elfogott pénzverögép-kereskedök A mátészalkai 
esondőrőrsliöz nap-nap után érkeztek panaszos k\ 
lek melyben módosabb gazdák panaszkodnak, hogy 
né<rv™ mber jár falum 1-fa!ura a módosabb gazdákhoz, 

én ven gépet kínálva. Egyes gazdák örülve a meg-
«mez uj módjának, megvettek a penmae 

gépeket, de később vettek eszre, lioey ez • P 
működik. A csendőrség szorgosa" nyramzta a csak.

vérere Mátészalkán elfogták okét. A csaioh.
aiívanis'beszálltak a vendéglőbe s kozdt* a vendég-
lök az e-ryes gazdák vagyoni állapotáról kikérdez ni.

V vendéglős Nánási Antalt mondta jómódú gazda 
;„,k kihez beállítottak és kezdték ajáalam . - 
„át Nánási látszólag bele is ment az üzletbe, az alkut 
is megkötötték, de mindjárt értesítette csendőröket, 
„kik a szomszéd szobába rejtőztek cl, mikor a ptnz 
verés művészetére tanította a csaló Nanasit. M U a 
<«ép belső részét magyarázta a csaló, beleptek a 
csendőrök és a bandát letartóztattak. A csedoioknok 
bevallották, hogy már négy hónap óta LiZzerke kiek 
az északkeleti vármegyében es húsz gépét adtak 
4000 koronáért. Morvái Károly vizsgáló bírónak azt 
vallották, hogy egy külföldi gyár megbízottjai , 
később bizonyítékok súlya alatt mindent töredelmesen 
bevallottak. A csalók közt egy nő is van A ca ok 
nevei: K re nyák János, Edt József, Bek Pertuid, 
Anhard Antal.

A Kúria és az osztálysorsjáték. Érdekes elvi dön­
tést hozott most a Kúria egy pörben. Az eset a 
következő: Az osztálysorsjáték igazgatósága a 1\ -dik 
sorsjáték hatodik osztályára a sok ezer közt Ch. h • 
elárusítója utján Seh. E-nek is küldött egy so is 
jegyet. Sch. E. nem fizette meg a sorsjegy vételárát, 
meg sem tartotta a sorsjegyet, hanem eladta egy 
ismerősének. Jött a sorshúzás napja s az illető sors­
jegyét kihúzták. Az egynyolezad szelvényre 1250 
korona nyeremény esett. A nyerő sorsjegy tulajdo­
nosa jelentkezett a pénz felvételére; az igazgatóság 
azonban azzal utasította el, hogy a sorsjegy ára 
nincs kifizetve. Perre került a dolog. Az első bíróság 
az alperesnek adott igazat s igy azután az ügy fel­
került a Kúriához, mint legfelsőbb s döntő fórum­
hoz. És a Kúria elmarasztalta az osztálysorsjáték igaz- 
gatóságát a nyeremény kifizetésében, valamint az összes 
perköltségekben.

A felbőszült fináncz. Ez év elején az újpesti íinán- 
ezok parancsot kaptak, hogy nézzenek körük nem el-e 
vissza valaki az italmérési jogával s nem mér-e valaki 
italt jog nélkül. Este fél tiz óra volt, amikor Hodoska 
Pál és Bereczky György pénzügyőrök betoppantak 
Springhut Hirsch újpesti szatócs üzletébe. Bereczky ra- 
támadt a boltosra :

— Hallja, ott a hátsó szobában sört mérnek ki, 
láttam 1

_ No majd mindjárt megnézzük, — fenyegetőzőit
a íináncz. . , ,

_ De kérem, - szólt Spnghut - négy felnőtt
leányom alszik a szobában, csak nem akarnak ilyenkor
berontani. ,, . ,

A szó-beszéd mind hangosabb lett s a larmara be­
jött Szőke Ignácz is, a házmester.

_ Ne lármázzanak itt, - szólt a házmester - ln-
szen fölverik az egész házat!

_ Te is a zsidót pártolod? - kérdezte megvetoleg
Bereczky a házmestertől.

_ Én nem pártolok senkit, csöndet akarok.
— Mi itt hivatalos eljárásban vagyunk, - szólt

méltósággal a Íináncz. , .
A házmester erre neki ugrott és hatalmas pofont 

mért a fináncz arczára. így került Szőke Ignácz 
hatóság elleni erőszak miatt a pestvidéKi törvényszék ele 
ahol Bánó József elnök vonta kérdőre. A vádlott azzal 
védekezett, hogy Bereczky pénzügyőr előzőleg folpecz- 
kelte az állát s ezen való dühében ütötte arczul hivatalos 
személyét. A tanuk nagy része igazolta is a vádlott véde­
kezését. de a törvényszék - érdekeltségükre való tekin­
tettel - nem adott hitelt nekik és a házmestert hatóság 
elleni erőszak vétsége miatt egy hónapi fogházra ltelte. 
A vádlott íölebbezett s terhére az ügyész is._______

A székely akczió-tojásokról.

Springhut tiltakozott a gyanú ellen:
TT • 1 —_______ n rr 07 Úll IA

Biró : Tisztölt tanács 1 Minekutána a fődmüves miniszter ur 
a tojásokat elküldötte a székely segitő-akezióba, hát eme fájni 
tojásokat kiosztjuk költetés szempontjából. De egy a bökkenő. 
(Halljuk! Halljuk!) Nem érkezett meg az utasítás a székely tyúkok 
részére. Minek okáért javasolom, hogy várjuk be a tudományt.

Kupaktanács : Bevárjuk ! Úgy a rendi!
Vártak két hónapig. Azalatt a fajbaromfi tojások mind el­

romlottak és elvesztették termékenységüket. Ekkor megjött az 
okosító füzet, de a székely tyúkok mégsem költötték ki a föld- 
miv-es miniszter akczió-tojásait. No, ilyen beste az a székely tyuk, 
nem érti a tanács határozatát, pedig röndnek köll lenni! (E z m e g- 
történt!)

Következtetés.
A: Nézd, Kata konflisban ül ....
B: Hm, nyilván férjhez ment ,
A : De hiszen tegnap automobil-kocsin is lattant.
B: Ahán! már házi barátja is van...
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Olvasóinknak boldog pünkösdi ünnepe-
kct kivárniuk!

MI ÚJSÁG?

Annus férjhez megy.
Kovács Uijos ev. ref. lelkész Lozsátról 
(Erdély) eljegyezte Slantsich Annuska 
kisasszonyt, a >Függe'len Újság« kiadó- 
hivatalának főnöknőjét Budapesten.

Sokat suttognak ott lent a kiadóba,
Tart ez a suttogás már egy hónap óta.
A titkos beszédnek a vége mindig egy:
Nem mende-monda már, „Az Annus férjhez megy!11
Tudjátok-e kihez ? Tudjátok-e merre ?
Sírni találgatás keletkezik erre.
Istenem ! Mi szép az erdő, a völgy, a hegy ?! . . .
Csak oda sóvárgott az Annus s oda megy.
Hoztak egy jegygyűrűt szép Erdélyországból
Az ragyog fényesen az Annus ujj ár ól.
Nem várt gazdagságot, mert gazdag a lelke,
Nemes szive mindig csak a jót kereste.
Úgy, miként sok más lány, nem volt fényes dáma!
Sokat dolgozott s járt egyszerű ruhába.
Kedveltünk volt nekünk, mindenki tisztelte,
Azért legyen boldog, mert megérdemelte.

Péterfy Tamás.

A király elutazott. Ö Felsége múlt csütörtökön 
hagyta ol a szép magyar fővárost, mikor is a buda­
pesti szegények és szükölködők részére magánpénz­
tárából ötezer korona segélyt adományozott.

Nász az uralkodó-családban Kedden délelőtt 11 
órakor a Hofburg plébánia-templomában ment végbe 
Mária-Anna főherczegnő esküvője Éliás bourbon- 
pármai kerczeggol. Az esketést Gruscha bíboros vé- 
vozto. Az esküvő után a király kihallgatáson fogadta 
az uj házasokat.

Kossuth-szobor egy bányatelepen. Hazafias, nemes 
mozgalom indult meg a biharmegyoi Tataros aszfalt­
bányatelepen. Kossuth Lajos 100-ik születésnapja 
alkalmából a bányatelep hivatalnokai és munkásai 
elhatározták, hogy szobrot emelnek Kossuthnak, 
melyet önerejükből és házilag készítenek ol. A ha­
tározat megvalósult. A munkások a szobrot Holló 
Barnabás remek kivitelű Kossuth-mellszobor mintája 
"tm érczből kiöntötték s most az alapzat felállításán 
fáradoznak, melyhez a tervet Kovács Frigyes buda­
pesti műépítész, a követ pedig Lederer Márton élesdi 
hánya- és gyártulajdonos adományozta díjmentesen.
-V leleplezési ünnepély a jövő hónap végén lesz.
A mozgalom vezetője Kovács Jenő, a telep igazgatója.

A munka jutalma. Bedő János majorgazda több 
mint 40 éven át szolgált a hídvégi uradalomban. 
Hűséges szolgálatának elismeréséül múlt vasárnap 
adta át neki Takách Imre járási főszolgabíró a föld-

UJ SÁG (22. szám.)

mivelésügyi miniszter elismerő díszoklevelét s ezzel 
kapcsolatosan 100 K. jutalmat. Az átadási ünnepély 
az isteni tisztelet után nagy néptömeg előtt történt. 
Az ünnepély után barátságos ebéd volt Reischl 
Richard uradalmi bérlő vendégszerető házánál.

A parasztbáró halála. Szabó István hevesi lakos 
regi nemes család sarja volt, de minden iskolázás nélkül 
nőtt fel. Csak irni-olvasni tanult meg valamennyire. Örö­
költ vagy 50 hold földet s annak szaporítása volt min­
den törekvése. Szorgalommal dolgozott és munkáját siker 
koronázta, vagyona megnégyszereződött. Az utóbbi idő- 
ben uraskodni kezdett, el is nevezték parasztbárónak. A 
báróság nem tartott sokáig, az uraskodás adőságcsiná- 
1 ássál járt s habár az adóságot el bírta volna birtoka 
— oly búnak eresztette a fejét, hogy egy elkeseredett 
perczében öngyilkos lett. Fejbe lőtte magát és eltemették 
közrészvét mellett.

A sorozás harmadszori elhalasztása. A honvédelmi 
miniszter az idei fősorozást már két Ízben elhalasz- 
lotta. Legutóbb június 2 ára tűzte ki a fősorozás 
idejét. Természetes, hogy a politikai viszonyok miatt 
a sorozást most sem lehet megkezdeni, miért is a 
honvédelmi miniszter újból elhalasztotta a sorozást. 
Körrendeletben értesítette a törvényhatóságokat, hogy 
a fősorozás idejét az „ismert politikai viszonyok követ­
keztében“ július hó 1-töl bezárólag augusztus hó 29-ig 
terjedő időtartamra elhalasztotta' s utasította a köz­
igazgatási hatóságokat, hogy ily értelemben tegyék 
meg a fősorozásra előkészületeiket.

Krüger elnök Párisban. Krüger elnök múlt héten 
Mentonéból Párisba érkezett, hol nagyszámú közön­
ség a legtiszteletteljesobben üdvözölte. A Párisban 
levő hollandi gyarmat tagjai, Herbette államtanácsos 
és Pauliae szenátorok beszélgettek az elnökkel, aki 
köszönetét mondott az üdvözlésért és kilátásba he­
lyezte, hogy a jövő évben megint eljön Párisba.

A zenggi czápa. Aligha van benn a természetrajzi 
könyvekben, hogy mi a különbség a fiumei czápa és a 
zenggi czápa között. Mint egy zenggi híradásból meg­
tudjuk, a zenggi czápa frissebb és ambicziozusabb. M?g 
a fiumei czápa csak az uborkaidőben jelentkezik, a zeno-gi 
czápa nem várja meg a holt évadot, hanem már most 
felüti a fejét. Zenggből, a dalmácziai partról azt jelentik, 
hogy ott a halászok hatodfél méter hosszú czápát fogtat- 
és Fiúméba vitték, ahol felvették érte a szokásos jutái­
mat. A czápát Fiúméban belépődíjért mutogatják.

A Gotterhalte áldozata. A Gotterhalténak köszön 
heti báró Taxis József, a pécsi 82. honvéd gyalog­
dandár parancsnoka, hogy nyugdíjba küldték. Pécsett 
a feltámadás alkalmával a kirendelt katonazenekar 
ugyanis az urfelmutatáskor rázendített a Gotterhaltém, 
ami a közönségnél nagy visszatetszést szült. A dan­
dárnak ekkor leintette a zenét; néhány nappal később 
nyugalomba küldték.

Szerencsétlenség a bikaviadalon. Az almadai aré­
nában, mint Lisszabonból írják, több dühös bika át­
törte a korlátot s a közönség közé rohant. Borzasztó 
zavar keletkezett. A bikák két embert halálra döftek, 
többeket pedig megsebesítettek. Azután kirohantak 
az utczára, hol részint a Tajóba szorították őket, 
részint pedig golyókkal letérhették.

Rabszolga magyarok Brazíliában Egy elcsigázott, 
kiéhezett ember érkezett Braziliából Budapestre. A 
messze földön sinlődő honfitársai adták össze neki az
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Békésmegyei küldöttség Budapesten.

Jókai Mór disziparos. A Berlini Magyar Iparos- 
egyesület a minap egyik díszközgyűlésén Jókai Mórt 
íazaíiui érdemei elismeréseid disztagjáva választotta.
V disz tags ágról szóló oklevelet, amely remek kivitelű 
Avaréi 1 festésű keretben van. már elküldték Jókai 
dórnak lelkes hangit levél kíséretében. Erre Jókai 
dór szintén szép levélben válaszolt.

Megörült a főnyeremény miatt. Múlt hét egyik 
•stéjén a Szarvas-téren nagy feltűnést keltett egy 
5reg asszony, aki fel s alá járkálva a téren, minden 
jmbert megszólított:

— Megveszem a király palotáját!
A rendőr figyelmessé lett szegényre, akin meg­

látszott. hogy elméje nincsen rendben. Hazakisérte 
a Logodi-utezába és itten megtudta, hogy a neve 
Teichmann Zsuzsanna, ha tv anny olczéven napszámos,

gazdag» Nagy Sándor fia, Sándor, vezette oltárhoz 
»jójárt« Nagy Sándornak Juliska nevű leányát. 
Nyolcz nappal az esküvő előtt megkezdték mar a 
készülődést s a nyolcz teljes nap éppen hogy eleg 
volt a munka befejezéséhez. A lakodalma-s menet 
éppen egy kilométer hosszú volt. Az esküvőt kővető 
vacsorán 540-en ültek, úgy hogy a segítségekkel a 
fogyasztó közönség száma meghaladta a hatszazat. 
A lakodalom lefolyásának egyéb hiteles adatai a 
következők: elfogyasztottak 2 drb másféléves úszót, 
3 borjút, 3 sertést, kerek 150 drb aprójószagot. Ha­
mm métermázsa lisztből sütött kucsos kalácson ki\ u 
60 drb torta emelte a gyomrok élvezetet. Az ital 
illetőleg sörben nem esett nagy kár. bzaz uvegne 
többre nem vitték a fogyasztást, hanem bort, azt 
megittak 28 hektót, más szóval 2800 litert.
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utazásra szükséges pénzt s Így jutott haza hogy hírül 
hozza Brazíliában rekedt társainak szomorú sorsat. Vsup 
Péter -igv hívják a hazatért embert - őt és négyszáz 
társát UnX Bereg és' Máramaros vármegyékből fényes 
icréretekkvl csalták ki Brazíliába, ahol most valóságos 
rabszolgasorban vannak. Tizenhét órai kényszermunka 
van 'fegyveres feketék őrzik s még táplálékuk is hiányos. 
\ négyszáz ember nem állja a brazíliai gyilkos klímát 
fmár 140-re apadt a számuk. A sao-pauloi magyar­
osztrák konzulátus csak abban az esetben haJ‘alT?0 
közbelépni, ha erre a magyar kormány hiyata osan föl­
szólítja. A sinlődők közül legtöbben Színévé es H.-Kalocsa 
(Mármaros vármegyei) községből valók. Csup uevszenn 
elsorolta kik élnek még s gyors segítséget kér, mert 
../pl- is elnnsztulnak. Így csak menjünk hat elpusztulni.

asszony, aki egy ezukros boltban diótöréssel keresi 
meg pénzét. Húsz év óta ez a foglalkozása. A sze­
gény öreg asszonynak volt évtizedek óta egy sors­
jegye, amelynek e hónap tizenötödikén volt a húzása. 
Egy bankhivatalnok jelent meg nála, aki tudomá­
sára hozta, hogy a bankjukban vásárolt sorsjegy 
10.000 koronát nyert. Ez az örömhír vette el eszet.

Elszállították szegényt a lipótmezei őrültek­
házába.

Bácskai lakodalom. Régmúlt jó időkre emlékez- 
tnt,". lakodalomról adnak liirt O-Moroviczáiol. i
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GAZDASÁGI DOLGOK 

Kézi kapálógép.
Az a kis egyetemes kézi kapálógép, mellet 

szerelvényeivel együtt ábránkon bemutatunk, ügyes 
munkás kezében kerti művelésnél bámulatos inunkat 
végez. A gépet munkájánál, akár egy hamarjában 
betanított napszámos leány kezelheti. A kapák a 
növények töve mellé 2 cm.-re közel mennek es kellő 
vi»vázat mellett egyetlen tövet sem sértenek meg. 
A kapáló géphez sarabló, kapáló, kultiváló, töltögető 
és gereblyéző szerelvények vannak.

Az állatbiztosítás a tejgazdaságban.
Az állatbiztosítás Magyarországon még mindig 

nem örvend annak az általános elterjedésnek, amely 
megilleti és amint ez közgazdasági fontosságánál lógva 
kívánatos volna. A müveit nyugaton az 
állatbiztosítás már régi idők óta nélkü­
lözhetetlen szükségletét képezi a gazda 
kodásnak s itt már olyannyira meg­
gy ökerescdett ez az üdvös intézmény, 
hoisy annak esetleges megszüntetése 
az egész állattenyésztés fejlesztésére és 
felvirágoztatására kiható, kiszámíthatat­
lan káros következményeket hozna.

Az állatbiztosit ás elsősorban az 
állattenyésztés anyagának javítását czé- 
lozza, növeli az országos állatállományt 
és emeli a nemzetgazdasági jólétet.

Az ország állattenyésztésére jótékony hatású, a 
te szövetkezeteknél pedig határozottan nélkülözhetet­
len. Kis emberek féltve őrzött vagyonkájáról van 
szó. hol az állatbiztosítás alkalmazása megbecsül­
hetetlen szolgálatot teljesíthetne. Tejelő marháknál 
nagyobb a koezkázat a könnyen fellépő belső beteg- 
ségek, ragályos bajok, gümőkór, lépfeno folytán, de 
nagv a koezkázat különösen az ellési bajok folytán, 
Hány jó tejelő tehén, a gazda büszkesége és kincses 
bányája ment már tönkre ellés folytán; mindennap 
hallani ily eseteket.

Hogy az állatbiztosítás különösen a tejszövetke­
zeteknél mennyire szükséges, azt legjobban mutatja 
azon körülmény, hogy az állat biztosításhoz liasonlo 
intézmények létesültek is egyes tejszövetkezeteknél, 
melyek olyformán kártalanítják a károsult szövetke­
zeti tagot, hogy a kényszervágott állat húsát a tagok 
között, egy előre megállapított árért szétosztják (hus- 
vételi kényszer), vagy pedig az elpusztult állat meg­
becsült értékét a tagokra, a tehénlétszám szerint ki­
vetik. Már ezen biztosítási mód is bizonyos mérvben 
üdvösnek mondható addig, amíg az illető tej szövet­
kezetei nagyobb károsodás nem érte; de mihelyt 
csak egyszer beáll egy nagyobb károsodás, akkor 
ezen módja a biztosításnak már nem üdvös, hanem 
káros, mert tulmagas mérvben sújtja az egyes szövet­
kezeti tagokat.

Az állatbiztosítás ezen szervezetével szemben 
áll a szövetkezeti alapon álló országos állatbiztosítási 
intézmény.

Néhány évvel ezelőtt megalakult Magyarorszá­
gon az első komoly alapokra toktetett allatbiztosito- 
társaság. Önzetlen, országos nevű emberek álltak az 
intézet élére és nevükkel, múltjukkal fedeztek aW- 
matlanságot, amelyek az uj alkotásokat a tahiban 
beárnyékolják. E kiváló férfiak azóta engedetlenül, 
legdiSéretesebb buzgalommal és eltekintve minden 
anyagi előnytől fáradoznak azon, hogy az allatbizto 
sitás^közhasznu intézményét megkedveltessek, nép­
szerűvé tegyék. A néhány évi működés mar nagy­
szabású eredményekről számolhat be. .

Elismerés és dicséret illeti e rebben foldmweles- 
iinni kormányunkat is, amely nemcsak erkölcsileg tamo- 
aatja az intőidet, hanem ismervén annak messzoliato 
közgazdasági fontosságát, anyagi tá­
mogatást is nyújt neki olykep, hogy 
a községeknek általa kedvezmé­
nyes áron kiosztott tenyész­
állatokat, a szövetkezetnél 
bebiztosítja. Ennél job- 
uan semmi sem

Egysoros kézi kapálógép szerelvényeivel.

bizonyítja az állatbiztosítás létjogosultságát annak 
szükséges voltát. Hogy pedig az intézet a belé helye 
zett bizalomnak megtelelt, kitűnik abból, bog} az 
Utolsó év leforgása alatt 205 községnek 211 drb 
50 308‘26 kor. értékű bikákért nyújtott kártérítést es 
e kárliqidálásnál nem ragaszkodik a biztosítási 
feltételek rideg betűihez, hanem mindig méltányosan 
jár el és nem zárkózik el a gyakorlati élet követelmé­
nyeitől. Ezen intézmény szövetkezeti alapon áll, miáltal 
módot nyújt minimális díjtétel megállapítására. Min­
den szövetkezeti 1ag résztvesz a szövetkezet haszno­
sító munkájában és részesül az eredményes gyiunöl- 
csöztötésben, mert ha a jövedelmek szaporodnak, ez 
lehetővé teszi a díjtételek időnkénti leszállítását.

Hogy a tej szövetkezetek prosperálása előmoz- 
dittasék és az azok állatállományában beállhato 
károsodások biztosítása oly módon eszközölhető 
legyen, hogy az az egyes állattartókra erezhető 
terheket ne rójon, a Magyar Kölcsönös Állatbiztosító 
Társaság mint szövetkezet a tejszövetkezetek állat- 
állományának biztosítását külön koezkázat és külön 
elszámolás alá vette és ezek biztosítási diját tetemesen
leszállította. „ ,

A biztosítás olykép köttetik, hogy a tejszovet- 
kezet az állatbiztosító társaságtól rendelkezesere bo­
csátott nyomtatványon tagjai összes állatailomanyat 
pontosan összeiratja, szakközegei által megvizsgá 
tatja és megbecsült éti és az ily kép kiállított biztosí­
tási ajánlatot a biztosító társasághoz juttatja, mely a 
biztosítási kötvényt kiállítja.

K
W
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A biztosítás azonban a felekre nézve csuk úgy 
bír érvénynyel, ha az egy állattartó tulajdonát ké­
pező összes tehenek biztosíttatnak. Akinek pl. 3 
tehene van, de csak 2 tehenet jelent lie biztosításra 
annak egész biztosítása érvénytelen. Ez okból, ha 
évközben szerez be az állattartó tehenet, azt azonnal 
biztosításra be kell jelenteni.

Biztosításra csakis teljesen egészséges állatok 
fogadtatnak el. A keresztülvitel nagyobb nehézségekbe 
egyáltalán nem ütköznék, mert az üzemi költségek­
kel együttesen a biztosítás költségeit is ki lehetne 
vetni az egyes állatok után es a tejszövet kezet azzal 
egyidejűleg ezen dijakat is beszedhetné.

A biztosítással a szövetkezeti tagok alig érez­
hető megterheltetéssel azt érik el, hogy vagyonúk­
ban nem fog fogyatkozás beállani és igy módjukban 
fog ál lan i az állatállomány anyagának javítása is.

A állategészségügy kérdése is kedvező lendü­
letet fog nyerni, ha a tejszövetkezetek állatjaikat 
biztosítani fogják. A biztosítási feltételek szerint az 
állatok ugyanis előzetes állatorvosi vizsgálat után 
fogadtatnak el biztosításra és ugyancsak kötelessége 
a biztositó félnek az állatok megbetegedését is azon­
nal jelenteni a társulatnál és azokat gyógykezeltetni. 
Ilyen körülmények között a szövetkezet állatanyaga 
gondos orvosi ellenőrzés alá kerül és megvalósul az 
országos érdeket képviselő czcl, melvet a kormány 
az állategészségügy államosításával elérni óhajt. De 
közegészségügyi szempontból is fontos szerepet tölt 
be az állat biztosítás, mert az állatok állatorvosi fel­
ügyelete meg fogja akadályozni a gümőkóros álla­
tok utján terjesztett tnberkolitikus betegségek elter­
jedését.

Bővebb felviiágositás végett a tejszövetkoze- 
tek teljes bizalommal fordulhatnak az állatbiztosító 
szövetkezethez (Magyar kölcsönös állatbiztosító társa­
ság, Budapest, Vili., Baross-utcza 13.), valamint 
a földmivelésügyi minisztérium országos tejgazdasági 
felügyelőjéhez. Minden őket érdeklő kérdésben fel­
világosítást fognak ott nyerni.

Lapunk mai számában közölt Fehér Miklós és Tsa 
gépgyár-részvénytársaság hirdetésére lapunk t. olva­
sóinak b. figyelmét fölhívjuk.

Jenes Vilmos gyógyszerész mai számunkban 
megjelont hirdetésére olvasóink figyelmét bátorko­
dunk felhívni.

JTEIVCS-féle

Magyar Restitutios-Fluid
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok Izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást s az úgynevezett 

pókosodást.
--Ára 2 korona. ---
Postán 2*60 korona beküldése 

után bórmentve küldi:

JENCS VILMOS Ä;
Budapest, II. kér., Széna-tér I. sz. 

Főraktár:

Dr.EOOBr.NáÜOr'űyóoyszerlárábaD I
Budapest, VI., Víczl-körut 17. j:

Aft»\

M-a-A-a-A-a

• MULATTATÓ • f 

ebiről.
Tudjátok-e mi az, számüzötten, árván 
Átlépni örökre a haza határán, 
Elbúcsúzni tőle,
hs azután, aztán csak a fúvó széltől 
Venni hirt felőle . . ?

Tudjátok-e mi az: idegenbe' élni,
Ezt a szürke földet mással megcserélni, 
S zugó tenger mellől 
A hazatérést csuk hiába remélni,
Messze idegenből . . ?

Tudjátok e mi az: idegen ég alatt 
Számlálni a szálló, költöző madarat, 
Felnézve az égre,
Sűrű kong hullással utána sóhajtni 
S nem szállhatni véle . . ?

Tudjátok-e mi az: idegenbe, messze,
A reménységet is a szívből elvesztve 
A halálra várni,
S összetörött szívvel, koporsó zártáig 
Egyre haza vágyni . . ?

Tudjátok-e mi az: idegen föld mélyén, 
Reménytelen simák örök sötétségén 
Álmodni felőle;
Hogy akit koporsónk zártáig szerettünk 
Hátha értünk jöne . . ?

S tudjátok-e mi az: hütelennek lenni,
Minden dicsőséget és nagyot feledni . . ? !
— Hej, hogy ne tudnátok . . . / /
— En Istenem, vájjon, mi is Imne akkor —
— ... Ha hazahoznátok . . ? !

Milotay István.

A vendég előtt.
Pinceér: A vendég visszaküldte a lágytojást. Azt 

mondta, hogy büdös.
Gazda: A mindenüket maguknak, hát nem mond­

tam már százszor is, hogy a rossz tojást csak a sütés­
nél szabad felhasználni ?

A kövérség.
Fotográfus: No, nemzetes biró uram, hát hogy 

óhajtja magát levétetni: elölről, vagy oldalvást *?
Biró uram: Inkább o’dalvást, mert akkor (a nagy 

hasára mulat) jobban kidomborodik a tekintélyem.
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FENYŐVÁRY IBOLYKA.
Eredeti székely regény. Irta : Péterfy Tamas.

(Folytatás.)

\cm gondolja öreg, hogy mit telt velem ? ■ 
— szólt Benő a góbéhoz, mikor elváltak.

Mit tettem?!..- A kártyának két lapja van. 
(")„ csak az egyik felét látta és olvasta, en megfor­
dítottam, hogy a másik oldalát is lássa meg. »
Semm[)o az nem következés, hogy ön megértve a
kárt vának mindkét lapját, újra ne tordithatna a jó l
télét magának! Vsak ahhoz nem tatytyu. ahhoz cm
b0r ^Ajánlom magamat uraim! Sok Szerencset!

Az ajtót bezárta a két távozó után.

XII. Fejezet. Székky Margit.
Csikban, hol a sötét fenyvesek a kertekig lonvul- 

nak hogv tüskés, örökzöld lombozatukkal illatot 
árasszanak, az országúitól két órányira fekszik a 
székvári kastély kiterjedő nagy kertjével. Az os 
fészket ezelőtt az öreg bzekky lal buta s lakott 
benne két szép leányával: katiezaval es Maigitta •

Mikor nagvobb leánya tizenkilenéz eves volt 
térihez adta Szrkki/ Lajos távoli rokonához. 1 orient 
pedig két hónappal az esküvő előtt, hogy kisebb 
leánva egy éjjel eltűnt a kastélyból. \ olt sírás, kere­
sés három székely vármegyében, de eredmény nélkül. 
Székku Margit eltűnt, nyomtalanul.

A leendő vő türelmetlenkedett a siránkozás 
között elhalasztóit esküvő miatt, de óhajtása szerint 
mégis megtartották az egybekelést szűk családi
körben. , . .

A menyasszonyt a vőlegény magaval vitte s
igv kihalt minden zaj. öröm, s talán az élet is a 
székvári ősi fészekből. Az öreg ur sem bírta sokáig 
a magánvt, néhány hónappal később leköltözött por- 
ladozó neje mellé az ódon sírboltba. S mintha valami 
átok nehezedett volna a családra: úgy hullottak el 
egvmás után a tagjai.

Az öreg urnák halálhíre beteggé tette nagyobb 
leányát. Katiczát is, s aztán föl sem kelt többé, hanem 
atyját követve, nemsokára árván hagyta alig két 
hónapos leánykáját.

Azután pár napra kitört a magyar forradalom.
Szikhj Lajos urat szintén magával sodorta a 

csatazaj s a honszeretet érzetétől megszentelve, ott 
veszett a hareztéron, vérével öntözte a haza drága 
göröngyét.

Mikor kastélyát, Fenyővárát elhagyta: eltűnt 
kis leánya is, kiről aztán többé nem hallottak az 
udvarban. A lakosztály ajtóit beíalaztatta, hogy oda 
be senki no juthasson falbontás nélkül. Azt. pedig 
csak kettő teheti meg: leánya, vagy ha előkerül az 
eltűnt sógornő — Székky Margit. A külön udvaron 
épült gazdasági épületek ugyan az öreg tiszttartóra 
bízva maradtak, mint azelőtt, de azért csak «befala­
zott kastély>-nak nevezték a fenyővári ősi fészket.

Székky Lajos elutazása és kis leányának 
eltűnése óta beszéltek sok mindenfélét a vidéken 
szélt ében-hosszában. Sokszor olyan borzalmas dolgo­
kat hozott az egyik faluból a másikba szájról-szájra 
vándorló beszéd, hogy kimondani szörnyűség.

Annyi aztán igaz lett a száz meg százféle hír­
ből, hogy Székky Margit, ki majdnem két évig volt

eltűnve — előkerült. Egy borongás tavaszi éjjelen 
érkezett meg székvárra kísérőjével, az öreg Lstán 
bával meg egy Julcsa nevű vak leánykával

Horry hol volt? Mi történt vele azalatt a kot 
év alatt? azt nem tudta meg tőle .senki, mert nem 
beszélte el, hanem azért folyt a reines történet lola, 
akár felhőszakadáskor a hegyi patak.

Cselédjei közül kettő' beszélt vole de keveset. 
A többi színét sem látta eltűnésétől fogva, rneit a 
szép kisasszony elzárkózott mindenkitől. A vak leány­
kával töltötte minden idejét. , , „

Az öreg Están bá meglátogatta minden hónap­
ban egyszer, de még annak sem sikerült ™£tudm 
tartózkodása helyét, mivel igazi székely teteit- 
igen keveset beszélt. ,

Nyárban poros czizmával érkezett meg. A cselé­
dek letörölték a port, hogy bemohessen urnojuk ele. 
Télben havas ruhában, bajuszán jegesapokkal, meljek 
még zörögtek érkezésekor. Azt igaz leo vasztotta az 
előszobában, de nemhogy beszélt volna valamit, hanem 
mégcsak nem is köszönt senkinek. , , , ,

Tavaszszal, őszszel mindenfele színű sár belepte 
a csizmáit, elkezdve a világos szürkétől a legsöté­
tebb feketéig és viszont a legvilágosabb bailing. 
Levakarták, letörülték elébb, aztán szokás szerint 
bejelentés nélkül engedték be az egyetlen látogatót
úrnőjükhöz. ,,

S ez igy folyt hosszú utókon at.
* * *

a valóban hosszú pletyka után, 
nyissunk be a székvári kastélyNe induljunk 

hanem egyenesen
""JTizenöt éve, hogy elvonulva az emberektől, 

csendességben tölti napjait a vidék hires szépsége 
A cselédség is megszokta írásban kapni a Pa|;Jn®® 
és irva adja be kéréséi. (■°'i "

,.r*.

«sasiig

A Duna-ünnepről.
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Képeinkhez
Leó pápa fogadja Eduárd angol királyt. Megírtuk 

lapunkban, hogy e tavaszon több fejedelmi vendége volt 
XIII. Leó pápának és többek között Eduárd angol király 
is meglátogatta Szent Péter helyettesét. Az ősz egyház- 
fejedelem kegyesen fogadta az angol király hódoló 
üdvözletét. Képünk az üdvözlés pillanatát mutatja a 
Vatikán belsejében.

Békésmegyei küldöttség Budapesten. A katonai javas­
latok ellen nagyszámú küldöttségek jártak Pesten, hogy 
kéivényeiket benyújtsák a képviselöház elnökségéhez. 
A hadsereg német vezényszava és az ujonczlétszám 
fölemelése ellen tiltakozott az ország minden magyar 
lakója. Ezt a tiltakozást fejezték ki a békés megyeiek 
is, mikor ütszázlagu küldöttséget menesztettek külön 
vonattal I estre, hogy feliratukat ilyen szépszámú polgár 
nyújtsa at és tiltakozásuk annál inkább érvényre jusson. 
Képünk azt a jelenetet mutatja, mikor a békésmegyeiek 
az egyetem előtt az ifjúság szónokait hallgatták.

A Duna ünnepről. A hó közepén lefolyt Duná­
im népről is bemutatunk egy pompás képet olvasóink­
nak, hogy azok, akik hírét hallották és lapunkból olvasták, 
a kép által is gyönyörködjenek a dunai kivilágításban’

Szó sincs!

I.
András gazda : Én, hogy félek a f» leségemtől ? ! Nem én! 

Egy sző sincs, ha haza megyek !
Mihály gazda: Szeretném látni.

Tréfás kérdések.
— Beküldte : Tahi András. —

1.
Nekem van egy szobám, annak van négy sarka és mi den 

sorokba van egy macska és minden macskával egy macska 
szembe néz és minden macskának a farkán egy macska ül. Kér­
dés : hány volt a macska összesen ?

11.

Egy erdőben lakott Senki és valaki. Senki elment 
vadászni Valaki pedig madarászni, ki maradt otthon ?

A megfejtéseket legczélszerübb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1903. junius hó 21.

A „Független Újság“ 20. számában közölt talány megfejtése
»Rákóczi«

Helyesen fejtették meg: Lakatos Ilonka, Joó Mariska, 
Pestality Teréz, Beke Piroska, Szabó Mariska, Kövárv Jánosné. 
Zöld Mártonná, Molnár Áronná, Köles Jánosné, Szabó Gyula, 
varga József, Lakatos Dénes, Lenner Imre, Ferenczi Lajos, Molnár 
Áron, Fekete Antal, Tab i András, Soós Pál, Retek István, 
Schvarcz Ottó, Kérész István, Bede Jakab.

A sorshúzásnál Tahi András (Tarosa puszta) neve jött ki 
elsőnek, kinek a kitűzött jutalomdij gyanánt Sassi Nagy Lajos 
„A XX. század igazi népnevelői“ czimü müvét kü'döttük meg.

Miért.
A. : Hallottad? Bajmos, a milliomos, tönkrement.
B. : Ugyan ! és miért ?
A.: Két ablakot vett a Duna-ünnepre.

Jó hely .
Gitta: Neked is annyi bajod van a cselédekkel"? 
Jiussy: Ah, nem, nálam szívesen maradnak. Velünk 

szemben van a kaszárnya.
Lehűtés.

Géza: Engedje meg, kisasszony, bogy lábaihoz 
tegyem le forró szivemet.

Tercsi: Jó lesz, úgyis fázik a lábam.

II.
(Otthon a felesége pofon üti András gazdát, de azért nem 

mer szóllani.)
Mihály gazda: Mái1 látom, hogy szó sincs!

45 LEVELES SZEKRÉNY

Ifj. N. M. urnák, Tiszámmá. Valamint a dohány, 
éppen úgy a só is az állam kezelésében van. Annak 
beszerzése és elárusitása külön engedélyhez van kötve. 
Az ügyben egyetlen mód az eljárásra, hogy forduljon 
sóárusitási engedélyért az illetékes pénzügyigazgatóság­
hoz. Ha ezt megengedik, akkor a sóárulási engedélylyd 
megkapja az utasítást is, hogy mely sónagyárudábói 
szerezheti be a sói. Az igy eladásra átvett sótól bizo­
nyos százalék engedményt kap, mint viszonteladó. Ez 
az engedmény képezné az ön hasznát és ezzel lehet 
csak olcsóbb az a só, mit elhasznál. Egv kis sóeladó-
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Slárku István. Gazda Péter
és Bek. **»»5»*; p A hordó mindig IVUÖHÖ- 

el—, íz apmMs »*»«*** ÄÄ

Ä mert 'zsákba S2U . ^
f. “ SrtteVeL Tstk'Tözérdekn dolgok felelt I 

SydHiőnl' ö* ré leményt. Kizárólag magánjellégii jog- , 
ÄS» foglalkozhat,mk és különösön ,

räze melvre még nem válaszoltunk, annyin 
SÄ hiányos hogy annak alapján ,-véle-

méR aSás"olta Olyan kénlésbm mely per tárgyát

ben is az adott informáczió oly hiányos, hogy an 
alapján hozzá nem szólhatunk. ___

A ..Független Újság* szerkesztésére felügyei:
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő,

. Gazdasági egyesületek Országon Szövetségének titkára.

Budapesti piacit árak.
Budapest, 1903. május 30-án.

daboo« (Árak métermázsánként értendők.) Búza 08 20- OS 80 
daboo«. .ara ,r»a 1220 K-tól 12 30 K-ig, jobb

LSS. Sí«« «60IV 5b '='40 «. *«*«*

Liszt ára ICO kg.-ként. 
0 1 2 3 8

K2(V80 2G'20 25 30 24"60 24 00 23'50 22 40 20 80 13'°0
Takarna,lyvásér. Rét, széna t.40-640 Mtér muhar v80-6-0 

fillér, zsupszalma 210-230 fillér, alumszalma 260-290 fillér, 
lukvásár. Belföldi hizlalt ürü 38 -48 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320-380 kg. nehéz 128-140 hlér 
5er7 " 10, lOQfiHAr Árpa 300 kg.-ontuh 122—12420,o_28 ) kg.-mos 124—12b nner, urvg 6

iÍil6r' Marhavásár.'Kővettező árak jegyeztettek. Hízott magyar 

ökör jobb minőségű 70'--74- minőségű
alárendelt mmöségü magy__  tehén k(lzépmmriségü
»WSi-t.iT -‘"to Ä -I-,
60 00, szerbiai ökör jobb minőségű o0 ___ ’6g._ szerbia

koronáig* métermázsánk,nt élősúlyban

Élő borjú 80—108 K.
Budapesti központi vásárcsarnok árai.

Rarntnfivásár Tyuk páronkint 2'40—3 80 K, csirke 1 >0 ■<. kappan Soü 3 50yK.-8-10 K. Rucza 2'80-4'SO K. Lúd sovány 
«Ln K Pulyka sovány 5"40—G'OO K.

Tojás alföldi 68—70 K. erdélyi 66—68 K, ládánként. T ».
t0jáS Te0itedrmékek0ÁeavÚajK2'00-2 20, tejföl 64-76 fillér literen-

“• SÄ S^-ISOO

St SÜJeiSÄ
! 1 80, sárga 5 80— 5 60 ... .„ KRuzakirna finom 9 00 K, durva 0 4 4 K..1 • mát 25Á31 K 1 q., bab fehér nagy»cm,

ugyeb magva • „ . , 9q_oo-qq K, lencse 28—48IS—42 K, aprószemil 24—36 K, tarka ~u -- uu n-, nr: jorsó héjas 28—38 K, lóhere 40-68 h, luezerna 64 76 K.
í baltaczim 26"00—28'50 K.

i

Sürgőnyczim . Consum, Budapest. Telefon . 25 02.

ki vj a, Élelraiszcr-Szállitó Rcszvcny-Társaság
Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám. 

ÜZLETÁGAK: —
«Kes-áecti4Si~-^®5£B

ffiJlÄ1: VSJSfiSSÍm* mind. n-fd. ékmi czikkek 
rvi«,!-Vsi,ée., elvállalja. Az árokra . KI-,- k. , » Myova 
Sertésbizományi osztály : A ferenczyárusi series, a soron civalUja 
hízott sertések bizományi értékesítését. — ----- - —

ád. —

AS-SALAK

Közelebbi értesítéseket a társaság igazga ósáj

a laqjobb és I golcsóbb fcszfo savas műtrágya az összes 
kalászosok és kapások alá, valamint a rétekre Halasa eppen 
oly gyors, de tartósabb, mint a szuperfoszfa'e. Ezen kitunő 
műtrágyát úgy összfoszforsav, mint czilromsayb m oldhat», 
sá r és poríinomság szavatolása mel ett pontosan es lelki 

ismeretesen szállítja

Kalmár Vilmos, Budapest, VI, Terez-korut 3.
a Thomas-salakgyára , Berlin W vezerkepviseloje a magyar 

korona országinak területen.
óvakodjunk a ham sitá- A Mjden zsák o^m-
soktól és csakis csillag zárral és taríalom-
védjegygyel ellátott gíer^ 

zsákokat vegyünk át.

zárral____________
jelzéssel van ellátva.

mai ■■ Ki 010.30.^1 —
elismert gondos kivitelben kaphatók: ezukorrépa-, kuko.icza- és ^jjjj'jj1')-íj,]nj.s7.kózök 
legalkalmasabb és legújabb szerkezetű kézi egy- és tbbbsoros fogatos kapákeszk

AlaniHalotl 1B5B-ban. és tóltógetök. r , , .
Lógereblyek különféle szerkezetben. Fűkaszáló- és aratógepe
leszállított árban. Bevált hírneves „Mosoni Drill“ tolokerekes s0Jv®*.°S P t,'
Kézi- és iárgányos cséplőgépek, különléle szerkezetű egy-

ekék, szántólöid- és rétboi onák, min­
dennemű talaj mivelő eszközök dús 

választékban.
FŐRAKTÁR■ ÜlijHgÜü’Y/ y Budapest, VI., Yáczi-körút 75a.
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CLAYTON 8 ShUTTLEWO

ehflYTON & SHUTTLE WOklH
BUDAPEST, Váczl-körút 63. szám "^ö)

által a Itgjulányosabb árak mellett ajánltatnik:

íccomobil és gőzcscplőgép-készletek a«/, ,EísZ »,6c,5ig,
szalmakazalozdk, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, t!=ztltd-rosták 

konkolyozók, kaszáld- és aratdgépek, szénagyüjtdk, boronák,

„CŰLUMB1Á-DRILL" legjobb sortetögépek, Planet jr. kspalck,
ezccskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsoldk, darálók, 

drib malmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek 

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

r r4l

8 — 1902. évi forgalom 28,000 bál. —
Felhívjuk

a t. ez. gazdafcőzőnség
ügyeimét

a budapesti

melyek idei első sorozata f. é. Julius hó 8. 9 és 
10-én tartatatik meg.

Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárverés! vállalat Buda­
pest, Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
a M. A. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint Ingyen raktározásban részesülnél. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál;
Gyapjaárverésl vállalni

HELLER i. s Társa
Budapest, ¥., Erzsébet-lér 13. sz.

n|nl. 21 2, 3, 4, 6, 7 és 8 lóerejück, A
H H ( gözmorzsolók, szalmakazalozók 1

gyárilag a lcgkifogástalanabbul n 
kijavítva, a legmesszebbmenő szavatossággal, előnyös ár és ■ 
kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg csere utján is S 

eladásra ajánltatnak ; n
SZŰCS ÖDÖN ezég által BAJÁN. I

w V

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapest, Üllői-ut 25. szám.

A Soiir „Szent-Antal" kaszapyár
Megrendelési

czim:
Somogy-

Szilf.

„SZENT-AKTAL1'

borotva 3 évi jótállással frt 50 kr.

100 koronát fizet annak, a ki cgv más gyárból egy „Sohr Szent-Antal“ kaszát tud elő.nu'atni. 
200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból 100 közül 5 rosszat tud élőm-itatni.

A „Szent-Antal jegyű kasza jó hire bejárta a világot és a múlt évi londoni 
kiállításon is nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert. A „Szent-Antal“ kasza 
csak akkor valódi, ha fokán az ismert védjegy van, tábláján pedig az itt 

i^®eeeeosB»sBi3!BiB™es3Beaa^™eeEHieBE5z*B látható felirat és fenti czégtől lesz beszerezve.
Az egyedüli kasza, mely minden tulaj­
donosát várakozáson felül kielégíti, a 
„Szent-Antal“ kasza. Ezen kasza köz- 
kedvel'ségnek egy nagyobb részét szívós, 
sem nagyon kemény, sem lágy és csodá­
latra méltó könnyűségének köszönheti.
Különösen azért felel meg a közönség­
nek, mert a „Szent-Antal“ jegyű kaszá­
nak erős orma és nyaka és igen vékony pengéje van, nem kell kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ez egy rendes
kaszás ember kezéhez van igazítva. Sok gazda a hibás kalapálás által a legjobb kaszát is elrontja, ez a „Szent-Antal“
kaszánál nem eshetik meg, mert az kikalapálva és kipróbálva adatik el a gazdaközönségnek. A „Szent-Antal“ kaszával 
csupán egyszeri kalapálással több napon át és egyszeri köszörüléssel 150—180 lépésig is el lehet könnyen a legkeményebb 
hegyi fűben is kaszálni. Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt e_y uj kaszára kicserélem. (De tapasztalat­

ból tudjuk, hogy ezek közt nincs egy rossz sem.)
A^k7Unt.Antal^ Írd GT 9 árüí ■ 70 75 80 85 90 95 ÍOO cm. hosszú,]l9Z>CUl-nUl(U Ä<15A<1 dl 0,1 ■ 90 kr. 95 kr. 1-05 frt. V10 frt. 1-15 frt. 1-20 frt. 1-25 frt. 1-30 Irt.
5 darab megrendelésénél a postaköltséget a kaszagyár fizeti, 10 darab rendelésénél a postaköltséget is megfizeti és egy kaszát
ingyen küld. Amergaui kaszakő a legmegfelelőbb a „Szent-Antal“ kaszához, darabonkint 20 kr. „Diadal“ ezüst-aczél kapáló­

készülék : üllő és kalapács párban 85 kr. Képes főárjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.
Fontos újdonság! Szabadalmazott kaszaborilő karika kulcscsal együtt 20 kr.

„Szent Antal“ gyémánt aczél borotva 5 évi jótállással 1 forint 50 krajezár.
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független újság v22. szám.

orszAgos kiállításon \y
VÉL legnagyobb kitüntetés

„SIBGENA"
pLí“ SélŐtte“
rendszerű jelenleg legjobb es 

legolcsóbb

Alfa-Separator

■
 BUDAPESTEN 

Iroda: V., BÁTHORY-UTCZA 4. <ss> 

Gyártelep: VI., PETNEHÁZY-UTCZA 8-10.

Tejgazdasági gépgyár

fölezőgep
(Magy. szabad. 20232. sz.)

in elv
a következő előnyökkel biv:

Legtartósabb szerkezet! 
Legnagyobb munkabírás 1 

Legkönnyebb ha.tás 1
Legtökéletesebb fölözés 1

FEHÉR MIKLÓS
gépgyár réezirénytári

Budapest, V., Killsö \

Mindennemű tejgazdasági 
gépek.

A magyar kir. állam- 
vasutak gépgyára gazd. fjsgm

gépéinek eladása. JSgmm
Használt és jól javított 
gözcséplökeszletek.

Csereüzletek.
Árjegyzék ingyen é» bér-

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

XXOéOKXOO* ^t*0**0**elKXOKXCXOéOKmentve.
:*«******£*****££*£***?»

Gazdák Biztositó Szövetkezete RDRCZ LIPÓT ÉS TÁRSAr, Vili., Baross-utcza 10. sz., II. em. 
Magyar Gazdasági Egyesület

úgy ia mint a

<ryesülpt vK Orsz
erkölcsi támogatásával
Biztosítéki alap : -

hozzájárulásával............................................ j 268.120.— kor.
................................................. * ’190.400.30 kor.

Összesen . . 1,858.520.30 kor.
90.349.— kor.

r^taiSfcySandÄzveüenUl vagy a képviselek kö, 

S’yom Látvány nyal és felviiagosiUssal

. photocilnkogTaflal mülntéiete

Budapest, VIII., Szentkirályi-n. 13. V
^ / mindennemű nyomtatványhoz szükségelt \/
XZ CLIöHÉKBT NZ

Chemigrafia. chromotypia, photo- (auto> AA.
Vf/ typia, fametszet stb. utján.Terkepek, terve- V Z 

zetek, alaprajzok photolithograhailag leg- V szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak *

Vidít! mBorendelÉSBlt ponlosaD is jutányosán eszRözfllictneK,

Szövetsége
Alakult 1900.Gazdasági

Alakult 1900

444+4*444444 4444g>44444444444444

SZUPERFOSZFATOT
kálit (dotiánytrágyázásra)

Stassfurti kainitot 12.40/0 tiszta
_ «3-3»o/o líénsavas Káli tartalommal, —

Blassfurti kálitrágyasót
szavatolt 4tf>/o tiszta káli = Tl-tßo/o Kénsavas Káli 
t .rtalommal,--------------- -

továbbá mindennemű egyéb

Mütrágyaféléket azonkívül

(98_990/o) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ----------

és vegyi-ipa"*■ —JJ műtrágya, kénsay ISI —: részvenytarsasag
BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8. ^

részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)Pátria" irodalmi- és nyomdai


